


¿ Que é un rallie de Regularidade? 

Unha proba de regularidade consiste en percorrer unha serie de 

treitos preestablecidos o longo do percorrido, mantendo unha 

velocidade constante e primando a exactitude horaria polo paso dos 

controis.  

 

Antes da saida, a organzación entregará os participantes un Libro de 

Ruta no que ira marcado e medido o itinerario a seguir, cos diferentes 

cambios de dirección, estradas, cruces e a velocidade media á que 

deberán realizarse cada un dos treitos cronometrados, nos que se 

colocaran controis segredos que rexistrarán a hora de paso de cada 

vehículo.  Calquer adianto ou retraso a hora ideal de paso será 

penalizado un punto por segundo. 



Conceptos básicos dun rallie 



Elementos necesarios: 
 
1. Calibración da distancia. Debemos de realizar o treito de 
calibración para calibrar o noso aparato medidor, ou si e o propio 
do coche, saber a diferencia que temos coa medida da 
organización. 
 
2. Hora do rallie.  A hora do rallie estará na saída do podio é 
debemos sincronizar ó noso reloxo de a bordo. 
 
3. Carnet de ruta. Será facilitado pola organización.               
Despois veremos un exemplo. 
 
4. Libro de ruta. Facilitado polo organizador é a guía do 
percorrido da proba, mediante unhas viñetas con símbolos, 
sinais, distancias, tempo a investir, velocidades medias, etc…  
 



Velocidade media 

 
Nos treitos cronometrados, a velocidade queda establecida pola 
organización e podrá variarse en cada un deles ou dentro dos 
mesmos, e decir, a media podra ser diferente en cada treito e 
tamén podrá haber diferentes medias nun mesmo treito. Nos 
treitos de enlace non ai unha velocidade media obrigatoria, pero 
en calquer dos dous treitos sempre habrá que cumprir 
estrictamente as normas de circulación. 
  



Control da media polo participante 
 
O treito de regularidade, ten o inicio no punto indicado polo 
organizador polo sistema de autosaída, á hora, minuto e 
segundo que deducimos o facer o cálculo dende a saída. 
A partir de ese momento debemos alcanzar a media e mántela 
durante todo o treito. 
Teóricamente o sistema é sinxelo, pois só debemos aplicar a 
fórmula de: 
  tempo = espacio / velocidade 
en función do cal iremos axustando a velocidade, pero na práctica 
a cousa compricase. Logo veremos varios exemplos. 
 



TREITO DE CALIBRACIÓN 



CARNET DE RUTA 



LIBRO DE RUTA  
Información numérica: Ofrece os datos sobre as distancias 
percorridas ou por percorrer 
O total presenta a distancia do treito xa percorrido. 
O parcial presenta a distancia entre cada unha das viñetas. 
 

Información gráfica: mostra mediante un gráfico, un debuxo 
ou un esbozo a dirección e sentido a tomar polo vehículo. Esta 
información é moi útil ante a necesidade de elección da ruta nun 
cruzamento de estradas, nunha rotonda ou en circulación por 
rúas dunha poboación. 
 

Información textual: presenta información moi importante 
sobre o punto reflexado na información gráfica, habitualmente 
sinais da dirección a tomar que adoitan identificarse coas 
existentes na estrada. Ademais pode presentar información sobre 
nomes das rúas ou estradas, gasolineiras, 
etc. Igualmente informa sobre as velocidades impostas, inicios ou 
finais dos tramos, incidencias na estrada, etc. 
 



Recadro que indica a orde das viñetas 

Indica o sector donde estamos 

Km. que hai de unha viñeta a outra 

Indica cambio de estrada na que 
estamos á que pasamos 

Indica dirección a NON seguir 

Indica dirección a seguir 

Distancia que vai ter o enlace 

Tempo que temos para realizar o 
enlace 

Km. Totais 

A dirección a seguir indícase con 
liña grosa, sendo a máis fina a 

dirección a non seguir 

O fin ou o inicio dos sectores sempre 
estarán sinalizados con unha 

información donde termina a sección 

E imprescindible non perder  
a ruta establecida pola 

organización no rutómetro. 
 

E moi posible cometer algún 
erro e perder  a ruta 

establecida ;  nese caso ó 
máis importante e manter  a  

calma, conducir de forma 
prudente e atopar a 
referencia anterior. 

Indica o punto de 
medición 

Indica os kilometros pendientes 
para rematar a sección 



Toda a siñal que teña os 
paréntesis significa que a siñal 

está o reves 

Sombreado indica que pertence a un 
sector de regularidade. 

Sen sombrear a un enlace 

Todos os inicios e finais dos 
treitos de regularidade estan 
indicados con doble viñeta e 
foto e sempre se repiten no 

seguinte sector. 

Indica todos os cambios de media 
que se van a facer no treito 

Tempo que temos para 
realizar o treito de 

regularidade 

Indica o sector donde 
estamos 

Inicio Velocidade Media que 
debemos  manter 

Abandoamos a media que 
tiñamos e pasamos a esta 

nova 

As indicacions importantes van en 
recadro negro con letra en blanco 

Significa que a proxima viñeta está 
a menos de 100m. 

No libro de ruta e posible 
que non se contemplen 

algunhas estradas, pistas 
ou cruces, donde 

seguiremos sempre pola 
estrada principal sin 

desviarnos. 

Indica si e un treito de 
regularidade ou de enlace 

Distancia total do treito 

Kilometros pendientes para 
rematar o treito 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

 
Ver a que hora tenemos que pasar 
por cada viñeta 

EXERCICIOS 
Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

 
Ver a que hora tenemos que pasar 
por cada viñeta 

Metros 0,19 / Velocidad media 43 = 16 s. 
Hora de saida 17:49:00 + 00:00:16  

17:49:16 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

 
Ver a que hora tenemos que pasar 
por cada viñeta 

Metros 0,19 / Velocidad media 43 = 00:00:16 
Hora de saida 17:49:00 + 00:00:16  

17:49:16 

Metros 1,67 / Velocidad media 43 = 00:02:20 
Hora de saida 17:49:00 + 00:02:20  

17:51:20 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

 
Ver a que hora tenemos que pasar 
por cada viñeta 

Metros 0,19 / Velocidad media 43 = 00:00:16 
Hora de saida 17:49:00 + 00:00:16  

17:49:16 

Metros 1,67 / Velocidad media 43 = 00:02:20 
Hora de saida 17:49:00 + 00:02:20  

17:51:20 

Metros 2,59 / Velocidad media 43 = 00:03:37 
Hora de saida 17:49:00 + 00:03:37  

17:52:37 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

 
Ver a que hora tenemos que pasar 
por cada viñeta 

Metros 0,19 / Velocidad media 43 = 00:00:16 
Hora de saida 17:49:00 + 00:00:16  

17:49:16 

Metros 1,67 / Velocidad media 43 = 00:02:20 
Hora de saida 17:49:00 + 00:02:20  

17:51:20 

Metros 2,59 / Velocidad media 43 = 00:03:37 
Hora de saida 17:49:00 + 00:03:37  

17:52:37 

Metros 4,31 / Velocidad media 43 = 00:06:01 
Hora de saida 17:49:00 + 00:06:01  

17:55:01 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,68 / Velocidad media 43 = 00:09:19 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:19  

17:58:19 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,95 / Velocidad media 43 = 00:09:42 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:42  

17:58:42 

Metros 6,68 / Velocidad media 43 = 00:09:19 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:19  

17:58:19 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,95 / Velocidad media 43 = 00:09:42 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:42  

17:58:42 

Metros 8,40 / Velocidad media 43 = 00:11:43 
Hora de saida 17:49:00 + 00:11:43  

18:00:43 

Metros 6,68 / Velocidad media 43 = 00:09:19 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:19  

17:58:19 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,95 / Velocidad media 43 = 00:09:42 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:42  

17:58:42 

Metros 8,40 / Velocidad media 43 = 00:11:43 
Hora de saida 17:49:00 + 00:11:43  

18:00:43 

Metros 8,77 / Velocidad media 43 = 00:12:14 
Hora de saida 17:49:00 + 00:12:14  

18:01:14 

Metros 6,68 / Velocidad media 43 = 00:09:19 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:19  

17:58:19 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 17:49:00 

Metros 6,95 / Velocidad media 43 = 00:09:42 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:42  

17:58:42 

Metros 8,40 / Velocidad media 43 = 00:11:43 
Hora de saida 17:49:00 + 00:11:43  

18:00:43 

Metros 8,77 / Velocidad media 43 = 00:12:14 
Hora de saida 17:49:00 + 00:12:14  

18:01:14 

Metros 6,68 / Velocidad media 43 = 00:09:19 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:19  

17:58:19 

Metros 6,63 / Velocidad media 43 = 00:09:15 
Hora de saida 17:49:00 + 00:09:15  

17:58:15 

Metros 9,83 – metros cambio de media 8,77 =  
1,06 / Velocidad media 30 = 00:02:07 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:07  

18:03:21 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Metros 10,53 – metros cambio de media 8,77 =  
1,76 / Velocidad media 30 = 00:03:31 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:03:31  

18:04:45 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Metros 10,53 – metros cambio de media 8,77 =  
1,76 / Velocidad media 30 = 00:03:31 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:03:31  

18:04:45 

Metros 11,29 – metros cambio de media 10,53 =  
0,76 / Velocidad media 46 = 00:00:59 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:00:59  

18:05:44 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Metros 10,53 – metros cambio de media 8,77 =  
1,76 / Velocidad media 30 = 00:03:31 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:03:31  

18:04:45 

Metros 11,82 – metros cambio de media 10,53 =  
1,29 / Velocidad media 46 = 00:01:41 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:01:41  

18:06:26 

Metros 11,29 – metros cambio de media 10,53 =  
0,76 / Velocidad media 46 = 00:00:59 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:00:59  

18:05:44 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Metros 10,53 – metros cambio de media 8,77 =  
1,76 / Velocidad media 30 = 00:03:31 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:03:31  

18:04:45 

Metros 11,82 – metros cambio de media 10,53 =  
1,29 / Velocidad media 46 = 00:01:41 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:01:41  

18:06:26 

Metros 12,14 – metros cambio de media 10,53 =  
1,61 / Velocidad media 46 = 00:02:06 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:02:06  

18:06:51 

Metros 11,29 – metros cambio de media 10,53 =  
0,76 / Velocidad media 46 = 00:00:59 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:00:59  

18:05:44 

Exercicio 1 



VELOCIDAD MEDIA 30 KM/H. 
HORA CAMBIO DE MEDIA 18:01:14 

Metros 10,09 – metros cambio de media 8,77 =  
1,32 / Velocidad media 30 = 00:02:38 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:02:38  

18:03:52 

Metros 10,53 – metros cambio de media 8,77 =  
1,76 / Velocidad media 30 = 00:03:31 

Hora cambio de media 18:01:14 + 00:03:31  

18:04:45 

Metros 11,82 – metros cambio de media 10,53 =  
1,29 / Velocidad media 46 = 00:01:41 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:01:41  

18:06:26 

Metros 12,14 – metros cambio de media 10,53 =  
1,61 / Velocidad media 46 = 00:02:06 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:02:06  

18:06:51 

Metros 11,29 – metros cambio de media 10,53 =  
0,76 / Velocidad media 46 = 00:00:59 

Hora cambio de media 18:04:45 + 00:00:59  

18:05:44 

Hora de saida 17:49:00 +  
Tempo a invertir 00:17:51 = 

18:06:51 

Exercicio 1 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 18:57:00 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 18:57:00 

Metros 2,65 / Velocidad media 41 = 00:03:53 
Hora de saida 18:57:00 + 00:03:53 

19:00:53 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 18:57:00 

Metros 2,65 / Velocidad media 41 = 00:03:53 
Hora de saida 18:57:00 + 00:03:53 

19:00:53 

Metros 5,20  - metros cambio de media 2,65 = 
2,55 / Velocidad media 47 = 00:03:15 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:03:15  

19:04:08 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 18:57:00 

Metros 2,65 / Velocidad media 41 = 00:03:53 
Hora de saida 18:57:00 + 00:03:53 

19:00:53 

Metros 5,20  - metros cambio de media 2,65 = 
2,55 / Velocidad media 47 = 00:03:15 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:03:15  

19:04:08 

Metros 7,07  - metros cambio de media 2,65 = 
4,42 / Velocidad media 47 = 00:05:39 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:05:39  

19:06:32 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DE SAIDA AS 18:57:00 

Metros 2,65 / Velocidad media 41 = 00:03:53 
Hora de saida 18:57:00 + 00:03:53 

19:00:53 

Metros 5,20  - metros cambio de media 2,65 = 
2,55 / Velocidad media 47 = 00:03:15 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:03:15  

19:04:08 

Metros 7,07  - metros cambio de media 2,65 = 
4,42 / Velocidad media 47 = 00:05:39 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:05:39  

19:06:32 

Metros 7,36  - metros cambio de media 2,65 = 
4,71 / Velocidad media 47 = 00:06:01 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:06:01  

19:06:54 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DO CAMBIO DE MEDIA AS 19:00:53 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DO CAMBIO DE MEDIA AS 19:00:53 

Metros 7,56  - metros cambio de media 2,65 = 
4,91 / Velocidad media 47 = 00:06:16 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:06:16  

19:07:09 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DO CAMBIO DE MEDIA AS 19:00:53 

Metros 7,56  - metros cambio de media 2,65 = 
4,91 / Velocidad media 47 = 00:06:16 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:06:16 

19:07:09 

Metros 11,85  - metros cambio de media 2,65 = 
9,20 / Velocidad media 47 = 00:11:45 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:11:45  

19:12:38 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DO CAMBIO DE MEDIA AS 19:00:53 

Metros 7,56  - metros cambio de media 2,65 = 
4,91 / Velocidad media 47 = 00:06:16 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:06:16 

19:07:09 

Metros 11,85  - metros cambio de media 2,65 = 
9,20 / Velocidad media 47 = 00:11:45 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:11:45  

19:12:38 

Metros 12,12  - metros cambio de media 2,65 = 
9,47 / Velocidad media 47 = 00:12:05 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:12:05  

19:12:58 

Exercicio 2 



EXERCICIO  
HORA DO CAMBIO DE MEDIA AS 19:00:53 

Metros 7,56  - metros cambio de media 2,65 = 
4,91 / Velocidad media 47 = 00:06:16 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:06:16 

19:07:09 

Metros 11,85  - metros cambio de media 2,65 = 
9,20 / Velocidad media 47 = 00:11:45 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:11:45  

19:12:38 

Metros 12,12  - metros cambio de media 2,65 = 
9,47 / Velocidad media 47 = 00:12:05 

Hora cambio de media 19:00:53 + 00:12:05  

19:12:58 

Hora de saida 18:57:00 +  
Tempo a invertir 00:15:58 = 

19:12:58 

Exercicio 2 



ROGOS E 
PREGUNTAS 


